

«Реформация vs Революция» — это серия ежегодных научно-богословских конференций, направленных на осмысление событий европейской Реформации, ее значения для современного мира и России. Одновременно этот цикл является призмой, через которую мы смотрим на сегодняшний день Церкви: какие в ней происходят процессы, состоится ли новая реформация, какие уроки мы должны извлечь из событий 500-летней давности, чтобы реформация сегодня привела не к новому расколу, а стала шагом по пути подлинного единства Церкви, которое возможно только во многообразии вероучительных традиций и организационных форм.

Мир снова, как и 500 лет назад, стоит на пороге новой эпохи. И от позиции и действий Церкви Христовой во многом зависит, какой будет эта эпоха. Будет ли будущий мир более христианским, чем мир сегодняшний, или наступающая эра будет постхристианской? К чему приведут неизбежные изменения внутри самой Церкви: к еще большей разобщенности или будут сделаны шаги навстречу подлинному единству, которое возможно только в разнообразии? В чем состоит основная задача грядущей реформации? Какие именно основания Церкви должны быть восстановлены сегодня? И как осуществлять восстановление этих оснований, чтобы получить не новый раскол, а движение навстречу друг другу, тому образу католической Церкви, который есть в сердце Господа? Какие уроки мы можем извлечь из истории Европейской Реформации и как мы можем применить их к ситуации сегодняшнего дня?

Серия конференций посвящена «двойному юбилею», который ожидает нас в 2017 году: 31 октября исполняется 500 лет со дня начала Реформации, а 7 ноября – 100-летие русской революции. Оба этих события повлияли на облик мира, в котором мы живем. В чем отличие реформации от революции? Какой путь выберет мир, и, особенно, наша страна, на следующем этапе? И что в этой ситуации может и должна сделать Церковь? Обсуждению этих вопросов и посвящен цикл конференций «Реформация vs Революция».

Первая конференция «Реформация vs Революция» состоялась в Москве 3 ноября 2010 года.

Вторая конференция «Реформация vs Революция» состоялась в Москве 3 и 4 ноября 2011 года.